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Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) 

Διεθνείς μελέτες / Δραστηριότητες 
Ιανουάριος – Δεκέμβριος 2020 

 
 

Σύνοψη Ετήσιας Έκθεσης 
 

 
Συνέντευξη με τον μειονοτικό τύπο “Ilinden”  της Αλβανίας / 17 Ιανουαρίου 2020 

 
Ο Πρόεδρος της ABTTF και Αντιπρόεδρος 
της Ομοσπονδιακής Ένωσης Ευρωπαϊκών 
Εθνών (FUEN) Χαλίτ Χαμπίπ Ογλού έδωσε 
συνέντευξη στο τύπο της μειονότητα “Ilinden” 
της Αλβανίας. Απαντώντας στις γραπτές 
ερωτήσεις που παραδόθηκαν από τον 
αρχισυντάκτη του τύπου Νικόλλα Γκζιουργκάζ, 
ο Χαμπίπ Ογλού μετάδωσε τις διαδικασίες που 
ακολουθεί η ABTTF σε διεθνή επίπεδο ώστε να 
δώσει λύση στα προβλήματα που αντιμετωπίζει 
η Τουρκική μειονότητα της Δυτικής Θράκης 
Ελλάδας και τις πρωτοβουλίες που 
διαπραγματεύτηκαν στις μειονότητες των 
χωρών της Ευρωπαίκης Ένωσης  που ανήκουν 
στη FUEN. 
 
Ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι οι πολιτικές 
πίεσης και εκφοβισμού που άρχισαν την ισχύ 
τους κατά της Τουρκικής Μειονότητας της 

Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα στις δεκαετίες του 1960 και που αυξήθηκαν σε μεγάλο ποσοστό τη 
δεκαετία του 1970 έφεραν μαζί τους την έντονη μετανάστευση από την περιοχή και ότι αυτές οι 
πολιτικές που εφάρμοσε η Ελλάδα κατά των Τούρκων της Δυτικής Θράκης τόνισε ότι εκδηλώθηκαν με 
τη μορφή «αναγκαστικής μετανάστευσης». Ο Χαμπίπ Ογλού επισήμανε την ίδρυση της ABTTF στη 
Γερμανία στις 28 Φεβρουαρίου 1988  με σκοπό να υψώσει τη φωνή της σε διεθνή επίπεδο κατά της 
Ελληνικής Κυβέρνισης που αρνείται τη λέξη “Τουρκική” για την Τουρκική Μειονότητα της Δυτικής 
Θράκης Ελλάδας. Επίσης δήλωσε ότι η ABTTF υποστηρίζει και ασκεί πιέσεις στο Συμβούλιο της 
Ευρώπης, στα Ηνωμένα Έθνη, στον ΟΑΣΕ και στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως φωνή των Τούρκων της 
Δυτικής Θράκης σε διεθνές επίπεδο για πάνω από ένα χρονικό διάστημα. 
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Επίσκεψη εργασίας από την ABTTF στην Αθήνα , 21 Ιανουαρίου 2020 / Αθήνα, Ελλάδα 
 
 Η Τουρκική Ομοσπονδία της Δυτικής Θράκης (ABTTF) 
πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας στην Αθήνα, 
πρωτεύουσα της Ελλάδας. Ο Πρόεδρος της ABTTF Χαλίτ 
Χαμπίπ Ογλού και ο Αντιπρόεδρος του ABTTF 
Μουσταφά Κασάπ πραγματοποίησαν σειρά συναντήσεων 
στο πλαίσιο της επίσκεψης. 
 
Η αντιπροσωπεία της ABTTF συναντήθηκε για πρώτη 
φορά με τον Πέτρο Κωνσταντίνου, Πρόεδρο της Κίνησης 
Ενωμένοι Ενάντια στο Ρατσισμού και τη Φασιστική 
Απειλή (KEEΡΦΑ), μη κυβερνητική οργάνωση που 
δραστηριοποιείται εκτενώς σε όλη την Ελλάδα. Κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στο 
γραφείο της KEEΡΦΑ, εκφράστηκαν οι δραστηριότητες 
του ABTTF και τα προβλήματα της τουρκικής κοινωνίας 
της Δυτικής Θράκης. 

Μία από τις σημαντικές στάσεις της επίσκεψης στην Αθήνα, 
 ήταν η Πρεσβεία της Ομοσπονδιακής Γερμανίας. Στην 
Γερμανία ζουν περίπου 30 χιλιάδες Τούρκοι της Δυτικής Θράκης. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης με 
την επιτετραμμένη της Πρεσβείας Heike Dettman, η οποία δέχθηκε την αντιπροσωπεία του ABTTF 
στο γραφείο της, αναφέρθηκαν οι δραστηριότητες του ABTTF και τα προβλήματα της τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης. 

Στην Ένωση Νέων Αυτοδιοικητικών (ΕΝΑ) της Αθήνας, η τουρκική νεολαία της Δυτικής Θράκης που 
σπουδάζει σε πανεπιστήμια της Αθήνας, υποδέχθηκε θερμά την αντιπροσωπεία της ABTTF που τους 
επισκέφτηκε και πραγματοποιήθηκε ουσιαστική και ειλικρινής συνομιλία.  
 
Η αντιπροσωπεία της ABTTF, στο πλαίσιο της επίσκεψης στην Αθήνα βρέθηκε σε μια εθιμοτυπική 
επίσκεψη στην Πρεσβεία της μητέρας πατρίδας της Τουρκικής Δημοκρατίας, στην Αθήνα. 
 
Επίσκεψη μελέτης από την ABTTF στις Βρυξέλλες , 4 Φεβρουαρίου 2020 / Βρυξέλλες, Βέλγιο  
 

 Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) πραγματοποίησε επίσκεψη 
μελέτης στις Βρυξέλλες, το κέντρο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ) στις 4 Φεβρουαρίου του 2020. Ο 
Πρόεδρος της ABTTF Halit Habip Oglou και ο 
αντιπρόεδρος της ABTTF Sami Yusuf, μαζί με την 
εκπρόσωπο της ABTTF στις Βρυξέλλες Deniz 
Servantie, συναντήθηκαν με Ευρωβουλευτές του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ), τον Herbert 
Dorfmann (ΕΛΚ, Ιταλία), από τη γερμανική 
μειονότητα στην Ιταλία, την Tatjana Ždanoka 
(Greens, Λετονία) από τη ρωσική μειονότητα στη 
Λετονία και τον Λόραντ Βίντσε (ΕΛΚ, Ρουμανία) 
από την ουγγρική μειονότητα στη Ρουμανία, καθώς 
και Πρόεδρο της Ομοσπονδιακής Ένωσης 

Εθνικοτήτων Ευρώπης (FUEN). 
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Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων με βουλευτές που ασχολούνται με τα δικαιώματα των μειονοτήτων 
υπό την αιγίδα του ΕΚ, εκφράστηκαν τα σημερινά προβλήματα της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης και οι τρέχουσες εξελίξεις στην περιοχή της Δυτικής Θράκης. Ο Πρόεδρος της ABTTF 
Habip Oglou δήλωσε ότι στην Ελλάδα συνεχίζονται οι εκφράσεις μίσους προς την τουρκική κοινωνία 
της Δυτικής Θράκης. Σε δηλώσεις ορισμένων Ελλήνων πολιτικών καθώς και σε ειδήσεις και σχόλια των 
ΜΜΕ η τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης, η οποία περιγράφεται ως «οι άλλοι», γίνεται 
προσπάθεια να παρουσιασθεί ως «απειλή» και «κίνδυνος» για την Ελλάδα. 
 
 
Επίσκεψη εργασίας στη Δυτική Θράκη από το Προεδρείο της ABTTF , 14 Μαρτίου 2020 /  
Δυτική Θράκη , Ελλάδα 
 
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF) πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας στη Δυτική 
Θράκη. Η αντιπροσωπεία της ABTTF, η οποία αποτελείται 
από τον Πρόεδρο της ABTTF Χαλίτ Χαμπίπογλου και τον 
Αντιπρόεδρο της ABTTF Σαμή Γιουσούφ, επισκέφθηκαν τα 
γραφεία των Μουφτήδων που εκλέχθηκαν από την Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης και είχε συναντήσεις με τον 
Μουφτή της Ροδόπης και τον Πρόεδρο της Συμβουλευτικής 
Επιτροπής της Τουρκικής Μειονότητας Δυτικής Θράκης 
(BTTADK) Ιμραήμ Σερήφ και τον Μουφτή της Ξάνθης 
Αχμέτ Μετέ. 

Σε διαβουλεύσεις και συναντήσεις στη Δυτική Θράκη, η 
αντιπροσωπεία της ABTTF επισκέφθηκε τον Ιμπαήμ Σερήφ 
στο γραφείο του στην Κομοτηνή και του εξέφρασε τα 
συγχαρητήρια του στον Σερήφ για την επανεκλογή του 
προέδρου του BTTADK. Ο Πρόεδρος της ABTTF, Χαλίτ Χαμπίπογλου, εξέφρασε την υποστήριξή 
του προς τη Συμβουλευτική Επιτροπή και τον Σερήφ, το ανώτατο όργανο λήψης αποφάσεων της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης και πρόσθεσε την ετοιμότητά του για κάθε είδους 
συνεργασία και υποστήριξη ως ABTTF στον αγώνα για τα δικαιώματα και τις ελευθερίες των Τούρκων 
της Δυτικής Θράκης. 

Η αντιπροσωπεία της ABTTF επισκέφθηκε επίσης τον Αχμέτ Μετέ στην Ξάνθη. Η αντιπροσωπεία της 
ABTTF εξέφρασε την αλληλεγγύη της με τον Μετέ μετά την ποινή του σε τετράμηνη φυλάκιση στην 
περίπτωση που φέρεται ότι κατηγορήθηκε για «αντιποίηση αρχής» ως αποτέλεσμα της παρακολούθησης 
μιας κηδείας και έχοντας εκτελέσει μια θρησκευτική τελετή στο χωριό Γλαύκη μετά τον θάνατο του 
Αχμέτ Κατούνλου, μέλος της Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκη, ο οποίος έχασε τη ζωή του 
από πνιγμό κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής θητείας του στις 14 Ιουλίου 2016. Ο Πρόεδρος της 
ABTTF Χαλίτ Χαμπίπογλου εξέφρασε την υποστήριξή του στο Μουφτή Μετέ  ως ABTTF και 
συζήτησε μαζί του τα τρέχοντα προβλήματα των Τούρκων της Δυτικής Θράκης. 

Γραπτή εισήγηση προς 43ο Συνέδριο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων ΟΗΕ ,  24 Φεβρουαρίου – 20 
Μαρτίου / Γενεύη, Ελβετία  
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Το 43ο  Συνέδριο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων ΟΗΕ πραγματοποιήθηκε στις 24 Φεβρουαρίου – 20 
Μαρτίου στη Γενεύη. Η ABTTF ως μέλος Ειδικής Συμβουλευτικής του Οικονομικού και Κοινωνικού 
Συμβουλίου, συνέταξε και υπέβαλε στη διαδικτυακή πλατφόρμα γραπτή εισήγηση με θέμα “Μόνιμα 
διαρθρωτικά και συστηματικά προβλήματα στην εκπαίδευση των παιδιών που ανήκουν στην Tουρκική 
μειονότητα στη Δυτική Θράκη, Ελλάδα”. 
 
Έκθεση από την ABTTF, συμπληρωματική στην Έκθεση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στην 
Ελλάδα 2019 / 1 Απριλίου 2020 
 

 
 
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων της Δυτικής Θράκης (ABTTF) συνέταξε μια συμπληρωματική 
έκθεση ως απάντηση στις αναφορές σχετικά με την Τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης, προς την 
Έκθεση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στην Ελλάδα το 2019 που δημοσίευσε το Υπουργείο 
Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής (ΗΠΑ) και την διαβίβασε στις αρμόδιες αρχές των 
ΗΠΑ. 
 
Η ABTTF στην συμπληρωματική έκθεσή της, υπογράμμισε ότι η Ελλάδα δεν αναγνωρίζει την 
Τουρκική εθνική ταυτότητα της Τουρκικής κοινωνίας της Δυτικής Θράκης και δήλωσε ότι δεν επιτρέπει 
το όνομά της να συσχετίζεται με τη λέξη "Τουρκικό". Η ABTTF σημείωσε ότι, σύμφωνα με τις 3 
αποφάσεις που έλαβε το Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Ευρώπης το 2007 και το 2008, 
παρόλο που καταδίκασε την Ελλάδα με την παράβαση του άρθρου 11 το οποίο εγγυάται το δικαίωμα 
για ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, που αφορούσε την απαγόρευση λειτουργίας της  Τουρκικής Ένωσης 
Ξάνθης, την μη αναγνώριση του Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων Γυναικών Νομού Ροδόπης , και του 
Συλλόγου Νεολαίας Μειονότητας Νομού Έβρου, η Ελλάδα ακόμα δεν έχει εφαρμόσει τις σχετικές 
αποφάσεις. 
 
Όσον αφορά το θέμα της εκπαίδευσης, η ABTTF τόνισε ότι η Τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης 
ενώ είχε αυτονομία στον εκπαιδευτικό τομέα με τη Συνθήκη της Λωζάννης του 1923, έχασε αυτή την 
αυτονομία με την πάροδο των χρόνων από τις παρεμβάσεις και διάφορες νομοθετικές ρυθμίσεις της 
Ελληνικής κυβέρνησης. Η ABTTF σημείωσε ότι, αν και έχουν αυτόνομο καθεστώς, τα δίγλωσσα 
τουρκικά δημοτικά σχολεία έκλεισαν για οικονομικούς λόγους και ανέφερε ότι ο αριθμός των τουρκικών 
δημοτικών σχολείων, που ήταν 194 το 2008, μειώθηκε σε 123 το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020. Η 
ABTTF δηλώνοντας ότι η ελληνική κυβέρνηση απέρριψε τα αιτήματα της Τουρκικής κοινότητας της 
Δυτικής Θράκης να ανοίξει τουρκοελληνικά δίγλωσσα νηπιαγωγεία στην περιοχή, επισήμανε ότι τα 
παιδιά της Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης αναγκάστηκαν να πάνε στα κρατικά νηπιαγωγεία 
όπου η εκπαίδευση πραγματοποιείται μόνο στην ελληνική γλώσσα. Η ABTTF κάλεσε την Ελλάδα να 
επιστρέψει την εκπαιδευτική αυτονομία της Τουρκικής κοινωνίας της Δυτικής Θράκης και να επιτρέψει 
το άνοιγμα των τουρκοελληνικών δίγλωσσων νηπιαγωγείων στα τουρκικά σχολεία της Τουρκικής 
κοινότητας. 
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Όσον αφορά την ελευθερία της θρησκείας, η ABTTF υπογράμμισε ότι η Ελλάδα δεν έχει ακόμη 
αναγνωρίσει τους μουφτήδες που έχει εκλέξει η Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, παρά το 
γεγονός ότι της δόθηκε το δικαίωμα να επιλέγει τους θρησκευτικούς ηγέτες της μέσω διεθνών συνθηκών. 
Η ABTTF σημείωσε ότι έχουν κατατεθεί πολλές αγωγές εναντίον του εκλεγμένου Μουφτή Ροδόπης, 
Ιμπραήμ Σερίφ και του εκλεγμένου Μουφτή Ξάνθης, Αχμέτ Μετέ με την κατηγορία « αντιποίησης 
αρχής». 
 
 
Συμπληρωματική έκθεση από το ABTTF, στην έκθεση του Υπουργείου σχετικά με τις επιθέσεις 
σε θρησκευτικές περιοχές στην Ελλάδα / 7 Απριλίου 2020 
 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων της Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) συνέταξε μια συμπληρωματική 
έκθεση ως απάντηση στα θέματα που σχετίζονται με την 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, στην έκθεση " 
Περιστατικά εις βάρος χώρων θρησκευτικής σημασίας 
στην Ελλάδα-2018", που δημοσιεύθηκε από το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων στις 19 
Δεκεμβρίου 2019 και στάλθηκε στην Υπουργό Παιδείας 
και Θρησκευμάτων της Ελλάδας Νίκη Κεραμέως και 
στην Πρόεδρο Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελαροπούλου. Στην έκθεσή της, η ABTTF έδωσε 
λεπτομερείς πληροφορίες για τα ζητήματα που 
σχετίζονται με την θρησκευτική ελευθερία της Τουρκικής 
κοινωνίας της Δυτικής Θράκης και εξέφρασε τις απόψεις 
και τις απαιτήσεις της τουρκικής κοινωνίας της Δυτικής 
Θράκης. 
 
Στην έκθεσή της, η ABTTF επικρότησε την αναφορά σε 
επιθέσεις εναντίον θρησκευτικών περιοχών της 
Τουρκικής κοινωνίας της Δυτικής Θράκης, αλλά 

επέκρινε τη μεταφορά μόνο της επίσημης γνώμης του κράτους σχετικά με το καθεστώς της μειονότητας 
στον τομέα της θρησκείας, το δικαίωμα των μουσουλμάνων να καθορίσουν τους θρησκευτικούς ηγέτες 
τους, τη λειτουργία και την αναδιάρθρωση των μουφτείων. Ο ABTTF δήλωσε ότι αν και τα θέματα που 
σχετίζονται με τις θρησκευτικές ελευθερίες άλλων θρησκευτικών ομάδων δεν περιλαμβάνονται στην 
έκθεση του Υπουργείου, η λεπτομερής κάλυψη των θρησκευτικών θεμάτων που σχετίζονται με την 
Τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης αποτελεί ένδειξη της παρέμβασης στη θρησκευτική αυτονομία 
της Τουρκικής κοινωνίας της Δυτικής Θράκης. 
 
 Η ABTTF δηλώνοντας ότι το δικαίωμα των Τούρκων της Δυτικής Θράκης να εκλέξουν τον μουφτή 
τους παραβιάστηκε το 1990, προσθέτοντας ότι οι μουφτήδες που εκλέχθηκαν από την κοινωνία, οι 
οποίοι αντιτάχθηκαν στην κατάσταση αυτή, ήρθαν στο δικαστήριο υπό την κατηγορία της παράνομης 
κατοχής της μουφτείας. Η ABTTF, ανέφερε επίσης τις δικαστικές διαδικασίες εναντίον των εκλεγμένων 
μουφτήδων τα τελευταία χρόνια, και επέκρινε τις ποινές φυλάκισης που επιβλήθηκαν στον εκλεγμένο 
Μουφτή Ροδόπης, Ιμπραχήμ Σερίφ και τον εκλεγμένο Μουφτή Ξάνθης, Αχμέτ Μετέ. Επιπλέον, η 
ABTTF δήλωσε ότι χρειάζεται αναδιάρθρωση τριών Μουφτείων στη Δυτική Θράκη, και ανέφερε ότι το 
Προεδρικό Διάταγμα με αριθμό 52/2019, αποτελεί μια ανοιχτή παρέμβαση στην αυτόνομη δομή της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης στον τομέα της θρησκείας. 
 
Η ABTTF έκανε αναφορές για την επισκευή, την κατασκευή και την προστασία των τζαμιών στη Δυτική 
Θράκη καθώς και για το θέμα της προστασίας των ιστορικών τζαμιών στη Ρόδο και την Κω στο 
πλαίσιο της πολιτιστικής κληρονομιάς. Επίσης υπενθύμισε ότι η Τουρκική κοινωνία της Δυτικής 
Θράκης είχε το δικαίωμα να ιδρύει, να διαχειρίζεται και να επιβλέπει κάθε είδους φιλανθρωπικών 
ιδρυμάτων, σχολείων και παρόμοιων ιδρυμάτων, και υπογράμμισε ότι τα τζαμιά είναι ιερά μέρη που 
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ανήκουν στην Τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης και όχι στο κράτος. Σε αυτό το σημείο, η 
ABTTF σχολίασε λεπτομερώς το πρόβλημα των Βακουφίων και επέκρινε τους αυθαίρετους διορισμούς 
του κράτους σε ιδρύματα που ανήκουν στην Τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης, παραβιάζοντας 
τις συνθήκες. 
 

Όσον αφορά την αποκατάσταση ιστορικών τζαμιών, η ABTTF δήλωσε ότι η αποκατάσταση του 
Τζαμιού Çelebi Sultan Mehmet (Τέμενος Μεχμέτ Α’) στη Διδυμότειχο, το οποίο υπέστη σοβαρές 
ζημιές εξαιτίας της πυρκαγιάς στις 22 Μαρτίου 2017, δεν έχει ξεκινήσει ακόμα. 

 Η ABTTF συμμετείχε στη συνάντηση για την ανθρώπινη διάσταση του ΟΑΣΕ , 25-26 Μαΐου 
2020 /  Online   
 
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) παρευρέθηκε 
στην Πρόσθετη ανθρωπιστική συνάντηση 
του Οργανισμού Ασφάλειας και 
Συνεργασίας στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) που 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 25-26 
Μαΐου 2020, εκπροσωπώντας την τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης. Ο Deniz 
Servantie εκπρόσωπος της ABTTF των 
Βρυξελλών, παρευρέθηκε στη συνάντηση 
για τη μισαλλοδοξία και τις διακρίσεις που 
πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά λόγω του 
νέου τύπου κοροναϊού (Kovid-19) που 
επηρέασε ολόκληρο τον κόσμο. Στη 
συνάντηση παρευρέθηκαν οι Δρ. Pervin 
Hayrullah και Onur Mustafa Ahmet, μέλη της Ένωσης Αποφοίτων Επιστημόνων Μειονότας της 
Δυτικής Θράκης (BTAYTD). 

Στη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαΐου για την ανοχή, τις διακρίσεις και τον αντίκτυπο 
των σύνθετων κρίσεων με κύριο ομιλητή τον Ειδικό Εισηγητή των Ηνωμένων Εθνών για θέματα 
μειονοτήτων Καθηγητή Fernand de Varennes, η ABTTF εξέφρασε παραδείγματα διακρίσεων που 
αντιμετωπίζει η τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης που ζει στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια της 
έκτακτης περιόδου που προκλήθηκε από την επιδημία του κοροναϊού. Η ABTTF σημειώνοντας ότι οι 
εκφράσεις μίσους που στοχεύουν μειονότητες που ζουν σήμερα στην περιοχή του ΟΑΣΕ αυξάνοντται 
και προέτρεψε την Ελλάδα και όλα τα συμμετέχοντα κράτη του ΟΑΣΕ να καταγράψουν άμεσα 
εγκλήματα που έχουν βάση τη μισαλλοδοξία κατά τη διάρκεια της κρίσης του κοροναϊού. 

Μιλώντας στην τρίτη επιτροπή έγκαιρης προειδοποίησης και δράσης για την πρόληψη των διακρίσεων 
στις 26 Μαΐου, η ABTTF υπενθύμισε ότι ο ΟΑΣΕ έχει καθιερώσει σημαντικά πρότυπα για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και τους κανόνες από το 1990 και σημείωσε ότι τα προβλήματα που σχετίζονται 
με τα δικαιώματα των μειονοτήτων στην Ελλάδα συνεχίζονται. Η ABTTF δηλώνοντας ότι οι διακρίσεις 
εναντίον της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
κρίσης του κοροναϊού, σημείωσε ότι η τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης κηρύχθηκε 
αποδιοπομπαίος τράγος λόγω των υψηλών ποσοστών κρουσμάτων στα τουρκικά χωριά στην περιοχή 
της Δυτικής Θράκης. Η ABTTF τόνισε ότι οι επίσημες πληροφορίες σχετικά με την επιδημία του 
κορανοϊού και τα μέτρα που ελήφθησαν για την καταπολέμηση της επιδημίας δεν κοινοποιήθηκαν στα 
τουρκικά, τη μητρική γλώσσα της τουρκικής κοινωνίας της Δυτικής Θράκης και προέτρεψε την Ελλάδα 
να λάβει μέτρα προσανατολισμένα κατά των διακρίσεων κατά τη διάρκεια της επιδημίας Kovid-19. 
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Η ABTTF παρακολούθησε τη σειρά σεμιναρίων με θέμα COVID-19 και Μειονότητες , 13 Μαΐου 
– 10 Ιουνίου 2020 / Online 
 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF) συμμετείχε στη διαδικτυακή σειρά σεμιναρίων 
με θέμα "Μειονότητες και COVID-19" που 
διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Δικαιωμάτων των 
Μειονοτήτων του Ερευνητικού Κέντρου EURAC, με 
έδρα το Μπολζάνο της Ιταλίας. 

Ο Deniz Servantie εκπρόσωπος Βρυξελλών της ABTTF 
και η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων Melek Kırmacı 
Arık παρακολούθησαν μία σειρά πέντε σεμιναρίων όπου 
πραγματοποιήθηκαν μία φορά την εβδομάδα, το πρώτο 
εκ των οποίων ήταν στις 13 Μαΐου. Ο αντίκτυπος του 
COVID-19 στις μειονότητες συζητήθηκε με τη 
συμμετοχή διεθνώς σημαντικών προσώπων, όπως ο 
Ύπατος Αρμοστής του ΟΑΣΕ για τις εθνικές 

μειονότητες Lamberto Zannier, ο ειδικός εισηγητής των Ηνωμένων Εθνών για θέματα μειονοτήτων 
Fernand de Varennes και η αναπληρωτής γενικός γραμματέας του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα 
Ilze Brands-Kehri. Στα σεμινάρια που παρακολούθησαν εμπειρογνώμονες, ακαδημαϊκοί και 
εκπρόσωποι διεθνών οργανισμών που εργάζονται στον τομέα των ανθρωπίνων και μειονοτικών 
δικαιωμάτων, αξιολογήθηκαν το πώς επηρεάστηκαν οι ευάλωτες ομάδες και οι μειονότητες, 
συμπεριλαμβανομένων των εθνικών μειονοτήτων, από την πανδημία και αξιολογήθηκαν οι επιπτώσεις 
των έκτακτων μέτρων που ελήφθησαν στα δικαιώματα των μειονοτήτων. 

Στη σειρά των σεμιναρίων, η ABTTF δήλωσε ότι παρά το γεγονός ότι η τουρκική κοινωνία της Δυτικής 
Θράκης αποτελεί την πλειοψηφία στο Νομό της Ροδόπης και αποτελεί σχεδόν το ήμισυ του πληθυσμού 
στην Ξάνθη, οι αρχές δεν πραγματοποιήσαν ενημέρωση στην τουρκική γλώσσα λόγω της μη 
αναγνώρισης της εθνικής τουρκικής ταυτότητας, με αποτέλεσμα να είναι ελλειπής η προσπάθεια 
αντιμετώπισης της πανδημίας. Επίσης η ABTTF επισήμανε ότι τα ΜΜΕ έκαναν αναφορές με 
διαχωρστικό ύφος εναντίον της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης κατά τη περίοδο της 
πανδημίας και ανέφερε ότι μετά την καραντίνα του χωριού Εχίνου (Şahin), ο δεξιός Πρόεδρος του 
Κόμματος Ελληνική Λύση, Κυριάκος Βελοπούλος, πυροδότησε το μίσος με τις ρατσιστικές του 
δηλώσεις.  

Στα σεμινάρια η ABTTF αφού ανέφερε ότι οι θρησκευτικοί ηγέτες διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο 
στην ενημέρωση των μειονοτικών κοινοτήτων, σημείωσε ότι επειδή οι μουφτήδες που έχει επιλέξει η 
τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης δεν αναγνωρίζονται από το κράτος και το κράτος δεν 
καθιέρωσε συνεργασία και διάλογο με τους διορισμένους μουφτήδες, οι εκλεγμένοι μουφτήδες και οι 
τουρκικές μη κυβερνητικές οργανώσεις ενημέρωναν την κοινωνία με δικές τους προσπάθειες. Επιπλέον, 
η ABTTF δήλωσε ότι τα θρησκευτικά δικαιώματα της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης έγινε 
προσπάθεια να περιοριστούν κατά τη διάρκεια του Ραμαζανιού, χρησιμοποιώντας ως άλλοθι την 
πανδημία. 
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Γραπτή εισήγηση προς 44ο Συνέδριο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων ΟΗΕ , 15 Ιουνίου – 3 Ιουλίου 
2020 / Γενεύη, Ελβετία 
 

 
 
Το 44ο Συνέδριο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ πραγματοποιήθηκε στις 15 Ιουνίου – 3 Ιουλίου. 
Η ABTTF έχει το δικαίωμα παρακολούθησης και υποβολής αιτήσεων ως μέλος Ειδικής 
Συμβουλευτικής του Οικονομικού και Κοινωνικού επομένως συμμετέχει τακτικά στα Συνέδρια 
συντάσσοντας γραπτές εισηγήσεις.  Με βάση αυτό συνέταξε και υπέβαλε στη διαδικτυακή πλατφόρμα 
εισήγηση με θέμα “Σημάδια ρατσισμού και διακρίσεων κατά της Τουρκικής Μειονότητας της Δυτικής 
Θράκης, Ελλάδας κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19”. 
 
Η ABTTF παρακολούθησε τη συνάντηση για την Ανθρώπινη Διάσταση του ΟΑΣΕ ,  22-23 
Ιουνίου 2020 / Online 
 

Η Τουρκική Ομοσπονδία Ευρωπαϊκής Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) παρακολούθησε τη δεύτερη 
 Συμπληρωματική Συνάντηση Ανθρώπινης 
Διάστασης του έτους με θέμα «πολυφωνία και 
ελευθερία των μέσων μαζικής ενημέρωσης» που 
διοργανώθηκε από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
Ασφάλειας και Συνεργασίας (ΟΑΣΕ) στις 22-23 
Ιουνίου 2020. H Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της 
ABTTF, Melek Kırmacı Arık, ως εκπρόσωπος της 
τουρκικής κοινωνίας της Δυτικής Θράκης μαζί με 

τον Επικεφαλή του Τμήματος Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συλλόγου Επιστημόνων της Μειονότητας 
Δυτικής Θράκης (BTAYTD) Δρ. Pervin Hayrullah και το μέλος του BTAYTD Kerem 
Aptürahimoğlu, παρευρέθηκαν στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στο πλαίσιο των 
μέτρων που ελήφθησαν λόγω του νέου τύπου κοροναϊού (Kovid-19). 

 Μιλώντας στην πρώτη συνεδρία, σχετικά με την ελευθερία έκφρασης και άλλα θεμελιώδη δικαιώματα 
ελευθερίας έκφρασης, η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της ABTTF Melek Krmacı Arık επέκρινε το 
γεγονός ότι η τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης δεν ενημερώθηκε στην τουρκική γλώσσα κατά 
τη διάρκεια της μάχης κατά της επιδημίας του κορονοϊού, καθώς η εθνική τουρκική της ταυτότητα δεν 
αναγνωρίζεται από το ελληνικό κράτος, αν και αποτελεί την πλειοψηφία στο νομό της Ροδόπης και 
σχεδόν το μισό του πληθυσμού στην Ξάνθη. Η ABTTF ανέφερε επίσης ότι στις δηλώσεις της 
κυβέρνησης και των μέσων μαζικής ενημέρωσης σχετικά με τις περιπτώσεις κοροναϊού στο πλαίσιο της 
ελευθερίας της έκφρασης και των μέσων μαζικής ενημέρωσης, δεν κοινοποιήθηκαν προσωπικές 
πληροφορίες όσων έχασαν τη ζωή τους από τον ιό, από την άλλη, όλες οι προσωπικές πληροφορίες που 
ανήκουν σε άτομο που έχασε τη ζωή του στο χωριό Εχίνος (Şahin) κοινοποιήθηκαν στο κοινό και 
δήλωσε ότι η τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης έγινε στόχος λόγω μη τήρησης της αρχής 
προστασίας ιδιωτικών δεδομένων. 
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Η τουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής Θράκης συμμετείχε στο Περιφερειακό Φόρουμ για 
Ζητήματα Ευρωπαϊκών Μειονοτήτων , 21-21 Σεπτεμβρίου 2020 / Online 

 
Εκπροσωπώντας την τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) και ο Σύλλογος Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής Θράκης (ΣΕΜΔΘ) 
συμμετείχαν στο Ευρωπαϊκό Περιφερειακό Φόρουμ για Θέματα Μειονοτήτων με τίτλο "Ρητορική 
Μίσους, Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και Μειονότητες" που πραγματοποιήθηκε σε ζωντανή μετάδωση, 
στις 21-22 Σεπτεμβρίου 2020. Διοργανώθηκε από τον Ειδικό Εισηγητή των Ηνωμένων Εθνών για 
θέματα μειονοτήτων, το Ομοσπονδιακό Υπουργείο της Δημοκρατίας της Αυστρίας και το Ίδρυμα Tom 
Lantos με έδρα τη Βουδαπέστη. Η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της ABTTF Μελέκ Κιρμαντζί Αρίκ 
και η Γενική Γραμματέας του ΣΕΜΔΘ Μελτέμ Γκιριτλί μαζί με τον Κερέμ Απτουραχίμογλου μέλος 
του ΣΕΜΔΘ, συμμετείχαν στο φόρουμ όπου η Ομοσπονδιακή Ένωση των Ευρωπαϊκών Εθνών 
(FUEN) ήταν ένας από τους εταίρους οργανισμούς. 

Στην πρώτη συνεδρία, η ABTTF μίλησε για τους λόγους, την κλίμακα και το αποτέλεσμα της 
ρητορικής μίσους που στοχεύει τις μειονότητες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, δήλωσε ότι η εθνική 
τουρκική ταυτότητα της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης δεν αναγνωρίζεται στην Ελλάδα και 
σημείωσε ότι η ρητορική μίσους εναντίον των Τούρκων της Δυτικής Θράκης αποτελεί μέρος των 
δομικών και συστηματικών διακρίσεων. 

Η ABTTF τη δεύτερη ημέρα της συνάντησης, μίλησε στη τρίτη σύνοδο σχετικά με το ρόλο και την 
ευθύνη των διακυβερνητικών οργανισμών, κρατών, εταιρειών Διαδικτύου και πλατφορμών κοινωνικών 
μέσων σχετικά με τη ρύθμιση της διαδικτυακής ρητορικής μίσους. Δήλωσε ότι η τουρκική κοινωνία της 
Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα θεωρείται «δούρειος ίππος» που κληρονομήθηκε από την Οθωμανική 
Αυτοκρατορία και ως εκ τούτου θεωρείται ως εμπόδιο για την εθνική ενότητα, ακεραιότητα και τη 
δημόσια τάξη.  Επίσης σημείωσε ότι, σε μία περίοδο έντασης στις σχέσεις Ελλάδας-Τουρκίας, όταν 
εμφανίστηκαν στα ΜΜΕ η στρατιωτική άσκηση που έγινε στο τουρκικό χωριό Γλαύκη, οι Τούρκοι της 
δυτικής Θράκης στοχοποιήθηκαν καθαρά από μία ιστοσελίδα, γνωστή για την εναντίωση της στην 
τουρκική κοινότητα δυτικής Θράκης. 
 

Η νεολαία της ABTTF συμμετείχε στη Γενική Συνέλευση του YΕΝ , 10 Οκτωβρίου 2020 / 
Online 

Η νεολαία της ABTTF συμμετείχε στη 
συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης των Νέων 
των Ευρωπαϊκών Εθνών (YΕΝ) που 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 10 
Οκτωβρίου 2020. Η Nihan Ayan, 
εκπρόσωπος νεολαίας της ABTTF, 
παρευρέθηκε στη συνάντηση. Η συνάντηση 
ξεκίνησε με τον χαιρετισμό της Προέδρου 
του YΕΝ, Giuanna Belli. Στη συνέχεια έγινε 
η παρουσίαση της ετήσιας έκθεσης του YEN 
και αναφέρθηκαν οι επιπτώσεις της επιδημίας 
του κορανοϊού στους νέους που ανήκουν σε 
μειονότητες στην Ευρώπη. 
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Η οργάνωση νέων DM + (Društvo mladih Slovencev v Italiji) της σλοβενικής μειονότητας που ζει 
στην Ιταλία έγινε δεκτή ως μέλος του YΕΝ με τις ψήφους των αντιπροσώπων. 

Ως αποτέλεσμα των εκλογών που πραγματοποιήθηκαν στη συνεδρίαση, αποφασίστηκαν και τα νέα μέλη 
του Συμβουλίου Προεδρίας του YΕΝ. Ο Andor Barbaros, μέλος της γερμανικής μειονότητας που ζει 
στη Ρουμανία, εξελέγη νέος πρόεδρος του YΕΝ. Η Martina Jazbec, μέλος της σλοβενικής μειονότητας 
που ζει στην Ιταλία εξελέγη ταμίας και ο Andjelo Pavlovski, μέλος της μειονότητας Ulah (Aroman) 
που ζει στην Βόρεια Μακεδονία, εξελέγη επίτροπος επικοινωνιών και έγιναν τα νέα μέλη του 
Προεδρικού Συμβουλίου του YEN. 

Η ABTTF συμμετείχε στο διαδικτυακό σεμινάριο του ΟΑΣΕ για το κράτος δικαίου, 14 
Οκτωβρίου 2020 / Online 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) συμμετείχε στο τρίτο σε 
απευθείας σύνδεση σεμινάριο (διαδικτυακό 
σεμινάριο) με τίτλο "Τριάντα χρόνια στην 
υπεράσπιση της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων" που διοργάνωσε ο Οργανισμός για 
την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη 
(ΟΑΣΕ) στις 14 Οκτωβρίου 2020, εκπροσωπώντας 
την τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης. 
Στο σεμινάριο με τίτλο “Υπεράσπιση και προώθηση 
των αρχών του κράτους δικαίου: Προκλήσεις και 
τρόποι προόδου” που διοργανώθηκε σε συνεργασία 
του Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΑΣΕ (ODIHR), με το Γραφείο του Αντιπροσώπου για την Ελευθερία 
των Μέσων Ενημέρωσης του ΟΑΣΕ και το Γραφείο του Ύπατου Αρμοστή του ΟΑΣΕ για τις εθνικές 
μειονότητες, συμμετείχε η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της ABTTF Melek Kırmacı Arık. 

Η ABTTF μετέφερε τις ερωτήσεις και τις συστάσεις της στον ΟΑΣΕ μέσω της αίθουσας συνομιλίας 
στο πλαίσιο των κανόνων του διαδικτυακού σεμιναρίου. Στο πλαίσιο της προστασίας του κράτους 
δικαίου, η ABTTF ζήτησε την πλήρη εφαρμογή των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΣΔΑ) σχετικά με τα δικαιώματα των μειονοτήτων από τα συμμετέχοντα 
κράτη του ΟΑΣΕ, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, και τόνισε τη σημασία της αύξησης του ρόλου 
της κοινωνίας των πολιτών και των εθνικών οργανώσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη διαδικασία 
ενοποίησης του κράτους δικαίου. Η ABTTF ρώτησε επίσης τι είδους μηχανισμός συνεργασίας θα 
μπορούσε να δημιουργηθεί μεταξύ του ΟΑΣΕ και του Συμβουλίου της Ευρώπης για την προώθηση 
του κράτους δικαίου στα συμμετέχοντα κράτη του ΟΑΣΕ. 

Η ABTTF παρουσίασε τις προτάσεις της στην Επιτροπή Ανάπτυξης της Θράκης, 20 Οκτωβρίου 
2020 

 
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) μετέφερε τις προτάσεις της 
στους τομείς της γεωργίας, της κτηνοτροφίας, 
της βιομηχανίας, του τουρισμού και της 
περιφερειακής διαχείρισης για οικονομική 
ανάπτυξη στη Δυτική Θράκη, προς την 
Επιτροπή Ανάπτυξης Θράκης. Με την πρόταση 
του Πρωθυπουργού της Ελλάδας Κυριάκου 
Μητσοοτάκη, ιδρύθηκε η Διακομματική 
Επιτροπή Ανάπτυξης της Θράκης, στο Ελληνικό 
Κοινοβούλιο στις 16 Ιουλίου 2020, με το 
σύνδεσμο https://epitropithrakis.gov.gr/i-

https://epitropithrakis.gov.gr/i-epitropi/
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epitropi/ ακλουθώντας τη διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκε έως τις 31 
Οκτωβρίου 2020, στην οποία συμμετείχε και η  ABTTF. Στη Δυτική Θράκη, μια από τις πιο 
καθυστερημένες περιοχές της Ελλάδας και της Ευρώπης, η ABTTF ζήτησε να δημιουργηθεί ένα 
μοντέλο ανάπτυξης και ένα πρόγραμμα ειδικά για την περιοχή, λαμβάνοντας υπόψη τη γεωγραφική, 
οικονομική και κοινωνικοπολιτισμική δομή της περιοχής και διαβίβασε στην Επιτροπή συγκεκριμένες 
προτάσεις και αιτήματα για περιφερειακή οικονομική ανάπτυξη. Η ABTTF ανέφερε την περιοχή του 
Νότιου Τιρόλου της Ιταλίας, η οποία εφαρμόζει ένα μοντέλο περιφερειακής ανάπτυξης ενθαρρύνοντας 
διαφορετικά επιχειρηματικά πεδία και κάνοντας εναλλακτική παραγωγή και επενδύσεις. Πρότεινε μια 
μελέτη του μοντέλου και του προγράμματος ανάπτυξης του Νότιου Τιρόλου. 

Η ABTTF δήλωσε ότι, ως χώρα που ζει με τις ζωτικές δυσκολίες που έφερε η οικονομική και 
χρηματοπιστωτική κρίση εδώ και χρόνια, αγωνίζεται με την οικονομική ύφεση και άλλες επιπλέον 
δυσκολίες που προκαλούνται από την πανδημία του COVID-19, όπως σε όλες τις χώρες του κόσμου. 
Υπό αυτές τις δύσκολες συνθήκες, ζήτησε να ληφθεί υπόψη η τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
σε κάθε βήμα που πρόκειται να ληφθεί για να εξασφαλιστεί η οικονομική ανάπτυξη της περιοχής. 
Ανέφερε ότι αυτή είναι η κύρια προϋπόθεση για ισότιμη και ισορροπημένη ανάπτυξη στη Δυτική 
Θράκη, όπου μια ισορροπημένη ανάπτυξη δεν έχει επιτευχθεί εδώ και πολλά χρόνια λόγω του 
γεγονότος ότι οι γενικές και ειδικές ανάγκες που υπάρχουν, έχουν αγνοηθεί για διάφορους λόγους και 
συμπλήρωσε ότι διαφορετικά, δεν θα ήταν δυνατόν να επιτευχθεί μια ισορροπημένη ανάπτυξη 
μακροπρόθεσμα. 

Γραπτή εισήγηση προς 45ο Συνέδριο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων ΟΗΕ, 14 Σεπτεμβρίου – 6 
Οκτωβρίου / Γενεύη, Ελβετία  

 
 
Το 45ο Συνέδριο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ πραγματοποιήθηκε στις 14 Σεπτεμβρίου –6 
Οκτωβρίου. Η ABTTF έχει το δικαίωμα παρακολούθησης και υποβολής αιτήσεων ως μέλος Ειδικής 
Συμβουλευτικής του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου επομένως συμμετέχει τακτικά στα 
Συνέδρια συντάσσοντας γραπτές εισηγήσεις.  Με βάση αυτό συνέταξε και υπέβαλε στη διαδικτυακή 
πλατφόρμα εισήγηση με θέμα “Θεσμικός Ρατσισμός και διακρίσεις κατά της Τουρκικής Μειονότητας 
της Δυτικής Θράκης Ελλάδας” την εποχή που έχει ανέβει η ένταση μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας 
επικέντρωσε τα θέματα όπως, το κλείσιμο των μειονοτικών δημοτικών σχολείων που ανήκουν στη 
Τουρκική Μειονότητα της Δυτικής Θράκης και τις αλλαγές του σχηματισμού και της λειτουργίας του 
συμβουλίου των γονέων των Ιεροσπουδαστηρίων Γυμνασίων καθώς και τις στρατιωτικές ασκήσεις που 
έχουν πραγματοποιηθεί στο χωριό Γλαύκη με σκοπό την εκφόβηση και απειλή της Τουρκικής 
Μειονότητας της Δυτικής Θράκης Ελλάδας. 
 

 

https://epitropithrakis.gov.gr/i-epitropi/
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Η ABTTF παρακολούθησε τη δημόσια σύνοδο στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με την 
πρωτοβουλία «Πακέτο Προστασίας των Μειονοτήτων» , 15 Οκτωβρίου 2020 / Online 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) παρακολούθησε τη δημόσια 
σύνοδο στις Βρυξέλλες, όπου η Ευρωπαϊκή 
Πρωτοβουλία Πολιτών με τίτλο "Πακέτο 
Προστασίας των Μειονοτήτων (MSPI)" συζητήθηκε 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (ΕΚ) στις 15 
Οκτωβρίου 2020. Ο Deniz Servantie από την 
αντιπροσωπεία της ABTTF στις Βρυξέλλες 
συμμετείχε στην ηλεκτρονική συνεδρία που 
διοργανώθηκε από κοινού από την Επιτροπή 
Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών 
Υποθέσεων (LIBE) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
την Επιτροπή Πολιτισμού και Παιδείας (CULT) και 
την Επιτροπή Αναφορών (PETI) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 
 
 
Στη συνεδρία, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής Πολιτών του MSPI και  Επίτιμος Πρόεδρος της FUEN 
Hans Heinrich Hansen, τα μέλη της Επιτροπής Πολιτών του MSPI Karl Heinz Lambertz και Valen-
tin Inzko, και οι Αντιπρόεδροι της FUEN Angelika Mlinar και ο Daniel Alfreider, μίλησαν για την 
πρωτοβουλία. Πάνω από 1 εκατομμύριο 300 χιλιάδες υπογραφές μαζεύτηκαν για το MSPI και έτσι το 
MSPI έγινε η πέμπτη ευρωπαϊκή πρωτοβουλία πολιτών που πέτυχε να ικανοποιήσει τους όρους που 
έθεσε η Επιτροπή της ΕΕ. Το MSPI στοχεύει στη βελτίωση των δικαιωμάτων των εθνικών και 
γλωσσικών μειονοτήτων στην Ευρώπη και στη δημιουργία ενός μηχανισμού προστασίας των 
μειονοτήτων σε επίπεδο ΕΕ και καλεί την ΕΕ να χρησιμοποιήσει τα εργαλεία της και να λάβει μια 
σειρά νομικών αποταμιεύσεων. 
 
Η ABTTF παρακολούθησε το σεμινάριο του ΟΑΣΕ σχετικά με την πρόσβαση στην ενημέρωση 
και την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης, 21 Οκτωβρίου 2020 / Online 
 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF), συνεχίζει να παρακολουθεί 
τη διαδικτυακή σειρά σεμιναρίων (webinar) με 
τίτλο «Τριάντα χρόνια στην υπεράσπιση της 
Δημοκρατίας και των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων» που διοργανώνεται με την 
υποστήριξη του προέδρου του ΟΑΣΕ 
 Αλβανίας, του Γραφείου Δημοκρατικών 
Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 
ΟΑΣΕ (ODIHR), του Γραφείου 
Αντιπροσώπευσης της Ελευθερίας των ΜΜΕ 
του ΟΑΣΕ και του Γραφείου Ύπατης 
Αρμοστείας των Εθνικών Μειονοτήτων του 
ΟΑΣΕ. Η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων του 

ABTTF Melek Kırmacı Arık παρακολούθησε το τέταρτο σεμινάριο με θέμα «Πρόσβαση στην 
Ελευθερία των Πληροφοριών και των ΜΜΕ» στις 21 Οκτωβρίου 2020, εκπροσωπώντας την τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης. 

Η ABTTF ενημέρωσε γραπτώς τον ΟΑΣΕ για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης στην πρόσβαση σε πληροφορίες κατά την περίοδο του COVID-19, 
καθώς και για τα προβλήματα στον τομέα της ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης στη χώρα. Δήλωσε ότι 
δεν έγινε ενημέρωση στα τούρκικα. Αναφέροντας ότι οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης παρακολουθούν 
τις εξελίξεις μέσω των έντυπων μέσων που ανήκουν στην τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης στην 
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περιοχή, η ABTTF δήλωσε ότι η κυβέρνηση στηρίζει οργανισμούς μέσων ενημέρωσης σε όλη την 
Ελλάδα με περίπου 20 εκατομμύρια ευρώ στο πλαίσιο ενημέρωσης των πολιτών για την πανδημία του 
 κοραναϊού και ότι δεν στηρίζει τον τουρκικό μειονοτικό Τύπο της Δυτικής Θράκης, ο οποίος 
μεταδίδεται στα τουρκικά. 

Η ABTTF παρακολούθησε τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του FUEN 2020 , 24 
Οκτωβρίου 2020 / Online 
 
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) παρευρέθηκε στη Συνάντηση 
των Αντιπροσώπων της Ομοσπονδιακής Ένωσης 
των Ευρωπαϊκών Εθνοτικών Ομάδων (FUEN) που 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά λόγω του 
κοροναϊού (Covid-19), στις 24 Οκτωβρίου 2020. Ο 
Πρόεδρος της ABTTF και Αντιπρόεδρος του 
FUEN Χαλίτ Χαμπίπ Ογλού και ο Διευθυντής 
Διεθνών Σχέσεων της ABTTF Μελέκ Κιρματζί 
Αρίκ συμμετείχαν στη συνάντηση, η οποία 
εκπροσωπήθηκε από την ABTTF, τον Σύλλογο 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής Θράκης 
(ΣΕΜ) και το Κόμμα Ισότητας Ειρήνης και Φιλίας 
(ΚΙΦΕ). 
 

Η συνάντηση του Συμβουλίου Αντιπροσώπων του FUEN, στην οποία συμμετείχαν περισσότεροι από 
200 εκπρόσωποι από μειονότητες από διάφορες χώρες της Ευρώπης, ξεκίνησε με την ομιλία 
χαιρετισμού του Προέδρου της FUEN Loránt Vincze. Στη συνέχεια, μεταφέρθηκαν οι 
δραστηριότητες του FUEN και των ομάδων εργασίας υπό την αιγίδα του FUEN από τον Πρόεδρο, 
τους Αντιπροέδρους και τον Γενικό Γραμματέα του FUEN και παρουσιάστηκε το πρόγραμμα του 
FUEN για το 2020-2021. Ο Πρόεδρος της ABTTF και Αντιπρόεδρος της FUEN Χαλίτ Χαμπίπ 
Ογλού, έδωσε πληροφορίες σχετικά με τις δραστηριότητες της Ομάδας Εργασίας των Τουρκικών 
Μειονοτήτων /Κοινοτήτων (TAG) της FUEN.  

Το Συμβούλιο Αντιπροσώπων της FUEN ενέκρινε το κείμενο της απόφασης σχετικά με τον αντίκτυπο 
της επιδημίας Covid-19 στις εθνικές μειονότητες και τις γλωσσικές κοινότητες στην Ευρώπη. Στην 
απόφαση αναφέρεται επίσης ότι οι ενημερώσεις που δόθηκαν στην τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης στην Ελλάδα, η οποία συμμετείχε στην έρευνα του FUEN σχετικά με το ξέσπασμα του 
Covid-19, ήταν ανεπαρκής στη μητρική της γλώσσα. 

Στη συνάντηση, οι εκπρόσωποι ενημερώθηκαν ότι το συνέδριο FUEN 2021 θα πραγματοποιηθεί στη 
Nova Gorica / Gorizia στα σύνορα Ιταλίας-Σλοβενίας και το συνέδριο FUEN 2022 θα 
πραγματοποιηθεί στο Ταλίν της Εσθονίας. 
 
Κατά τη συνάντηση του Συμβουλίου Αντιπροσώπων του FUEN, το "Qumuqlar" που εκπροσωπούσε 
την κοινότητα Kumuk της Ρωσίας και παρακολούθησε τις συναντήσεις του FUEN TAG, έγιναν δεκτοί 

στο FUEN ως μόνιμα μέλη με τις ψήφους των αντιπροσώπων. 

Η τουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής Θράκης 
παρακολούθησε το σεμινάριο του ΟΑΣΕ για την 
πολύγλωσση εκπαίδευση , 4 Νοεμβρίου 2020 / Online 

Εκπροσωπώντας την τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) και ο Σύλλογος Επιστημόνων 
Μειονότητας Δυτικής Θράκης (BTAYTD) συμμετείχαν στο 
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διαδικτυακό σεμινάριο (webinar) με τίτλο «Ανάπτυξη και Εφαρμογή της Πολύγλωσσης Εκπαίδευσης: 
Από τις Συστάσεις της Χάγης στην Ψηφιακή Εποχή» που διοργάνωσε ο Οργανισμός για την Ασφάλεια 
και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), στις 4 Νοεμβρίου 2020. 
 
Με την υποστήριξη του Προέδρου του ΟΑΣΕ Αλβανίας, το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ODIHR) του ΟΑΣΕ, σε συνεργασία με το Γραφείο Αντιπροσώπευσης της 
Ελευθερίας των ΜΜΕ του ΟΑΣΕ και του Ύπατου Αρμοστή του ΟΑΣΕ για τα Εθνικά Μειονοτικά 
Γραφεία, διοργάνωσαν ένα διαδικτυακό σεμινάριο με τίτλο "Τριάντα χρόνια υπεράσπισης της 
Δημοκρατίας και των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων". Η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων του ABTTF Melek 
Kırmacı Arık και η Γενική Γραμματέας του BTAYTD Meltem Giritli μαζί με το μέλος του BTAYTD 
Kerem Abdurahimoğlu συμμετείχαν σε αυτό το έκτο διαδικτυακό σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε 
υπό την εποπτεία του Ύπατου Αρμοστή του ΟΑΣΕ για το Γραφείο Εθνικών Μειονοτήτων. 

Στο διαδικτυακό σεμινάριο, όπου οι συμμετέχοντες μπορούν να υποβάλουν τις συστάσεις τους γραπτώς 
στον ΟΑΣΕ στο πλαίσιο των κανόνων του διαδικτυακού σεμιναρίου, ο ABTTF αναφέρθηκε στις 
Συστάσεις της Χάγης, δηλώνοντας ότι οι εθνικές μειονότητες θα πρέπει να έχουν το δικαίωμα 
εκπαίδευσης στη μητρική τους γλώσσα στα εκπαιδευτικά τους ιδρύματα και για την τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα, πρέπει να αποκατασταθεί η αυτονομία της στην εκπαίδευση η οποία 
αναγνωρίζεται από τη Συνθήκη της Λωζάνης και αιτήθηκε την ίδρυση δίγλωσσων μειονοτικών 
νηπιαγωγείων σε προσχολικό επίπεδο. 

Η τουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής Θράκης συμμετείχε στο διαδικτυακό σεμινάριο του 
ΟΑΣΕ για την προστασία και την προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων , 6 Νοεμβρίου 2020 / 
Online 
 
Εκπροσωπώντας την τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) και ο Σύλλογος Επιστημόνων 
Μειονότητας Δυτικής Θράκης (BTAYTD) συμμετείχαν 
στο διαδικτυακό σεμινάριο (webinar) με τίτλο «Ο 
ρόλος των υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
στην προστασία και την προώθηση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων» που διοργάνωσε ο Οργανισμός για την 
Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), 
στις 6 Νοεμβρίου 2020. 

Με την υποστήριξη του Προέδρου του ΟΑΣΕ Αλβανίας, το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ODIHR) του ΟΑΣΕ, σε συνεργασία με το Γραφείο Αντιπροσώπευσης της 
Ελευθερίας των ΜΜΕ του ΟΑΣΕ και του Ύπατου Αρμοστή του ΟΑΣΕ για τις Εθνικές Μειονότητες, 
διοργάνωσαν ένα διαδικτυακό σεμινάριο με τίτλο "Τριάντα χρόνια υπεράσπισης της Δημοκρατίας και 
των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων". Η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων του ABTTF Melek Kırmacı Arık και 
η Γενική Γραμματέας του BTAYTD Meltem Giritli μαζί με το μέλος του BTAYTD Kerem Abdu-
rahimoğlu συμμετείχαν σε αυτό το έβδομο και τελευταιο διαδικτυακό σεμινάριο που 
πραγματοποιήθηκε υπό την εποπτεία του Ύπατου Αρμοστή του ΟΑΣΕ για το Γραφείο Εθνικών 
Μειονοτήτων. 

Στο διαδικτυακό σεμινάριο, όπου οι συμμετέχοντες μπορούσαν να υποβάλουν τις συστάσεις τους 
γραπτώς στον ΟΑΣΕ στο πλαίσιο των κανόνων του σεμιναρίου, η ABTTF δήλωσε ότι η ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι είναι πολύ σημαντική για μια ισχυρή κοινωνία πολιτών. Επίσης, δήλωσε ότι οι ενώσεις 
με τη λέξη «Τουρκός» στα ονόματά τους είναι κλειστές και δεν επιτρέπεται η ίδρυση νέων, και ότι δεν 
υπάρχει μηχανισμός διαλόγου ή διαβούλευσης μεταξύ της τουρκικής κοινωνίας και της κυβέρνησης, για 
την επίλυση των προβλημάτων λόγω της μη αναγνώρισης της τουρκικής εθνικής ταυτότητας της 
τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης. 
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Tουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής Θράκης παρακολούθησε τη συνάντηση για την ανθρώπινη 
διάσταση του ΟΑΣΕ , 9-10 Νοεμβρίου 2020 / Online 

Εκπροσωπώντας την τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF), ο Σύλλογος Επιστημόνων Μειονότητας 
της Δυτικής Θράκης (BTAYTD) και το Κόμμα Ειρήνης 
Φιλίας Ισότητας (DEB),  συμμετείχαν στην τρίτη  Πρόσθετη 
Διάσκεψη για την Ανθρώπινη Διάσταση με τίτλο «Ο ρόλος 
των ψηφιακών τεχνολογιών και των φορέων της κοινωνίας των 
πολιτών στην ελευθερία της θρησκείας ή της πίστης», που 
διοργανώθηκε διαδικτυακά στις 9-10 Νοεμβρίου 2020, από 
τον Οργανισμό για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην 
Ευρώπη (ΟΑΣΕ).  

Στη διάσκεψη που διοργάνωσε ο Πρόεδρος του ΟΑΣΕ 
Αλβανίας, μαζί με το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ODIHR) του ΟΑΣΕ, συμμετείχε η  Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων του 
ABTTF, Melek Kırmacı Arık,  η Πρόεδρος του τμήματος Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του BTAYTD, 
Δρ. Pervin Hayrullah μαζί με τη Γενική Γραμματέα του BTAYTD, Meltem Giritli και ο Γενικός 
Συντονιστής του DEB, Fatih Hüseyinoğlu.  

Στην πρώτη συνεδρία όπου συζητήθηκε η ελευθερία της θρησκείας ή της πίστης στην περιοχή του 
ΟΑΣΕ, η  ABTTF δήλωσε ότι το δικαίωμα εκλογής των θρησκευτικών ηγετών της τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης, που έχουν θρησκευτική αυτονομία, σφετερίστηκε από την Ελλάδα και 
οι μουφτήδες που επέλεξε η τουρκική κοινότητα καταδικάστηκαν σε φυλάκιση λόγω αντιποίησης αρχής. 
Το ABTTF επέκρινε τη μετατροπή των γραφείων μουφτείας στη Δυτική Θράκη σε κρατικά γραφεία με 
το Προεδρικό Διάταγμα υπ’αριθμό 52/2019 και σημείωσε ότι η Γενική Συνέλευση του Συμβουλίου της 
Επικρατείας της Ελλάδας απέρριψε την αγωγή που κατατέθηκε για την ακύρωση του διατάγματος. Η 
ABTTF δήλωσε ότι η κρατική παρέμβαση ενάντια στις θρησκευτικές ελευθερίες των Τούρκων της 
Δυτικής Θράκης συνεχίστηκε κατά τη διάρκεια του κοροναϊού (Kovid-19) και ζήτησε από την Ελλάδα 
να επιστρέψει τη θρησκευτική αυτονομία της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Η ABTTF μιλώντας στην τρίτη και τελευταία συνεδρία με τίτλο ο ρόλος της κοινωνίας των πολιτών 
στην προώθηση της ελευθερίας θρησκείας ή πεποιθήσεων για όλους, σημείωσε ότι παρόλο που η 
τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης έχει το δικαίωμα να ιδρύει, να διαχειρίζεται και να εποπτεύει 
κάθε είδους φιλανθρωπικές και θρησκευτικές οργανώσεις, της έχει αφαιρεθεί το θεμελιώσες δικαίωμα 
διαχείρισης ιδρυμάτων που εξυπηρετούν τις θρησκευτικές, πολιτιστικές και κοινωνικές ανάγκες της 
τουρκικής κοινωνίας. Η ABTTF δήλωσε ότι σε δύο θρησκευτικά σχολεία (ιεροσπουδαστήρια) που 
ανήκουν στην τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, η οποία έχει το δικαίωμα να ιδρύει, να 
διαχειρίζεται και να επιβλέπει τα σχολεία της, πρώτα μειώθηκαν οι ώρες διδασκαλίας τουρκικών και, 
στη συνέχεια, με τον νόμο που εγκρίθηκε τον περασμένο Ιούλιο, ο επικεφαλής της επιτροπής του 
συμβουλίου σε αυτά τα σχολεία διορίστηκε από το κράτος, αλλά δεν αναγνωρίζεται από την τουρκική 
κοινότητα.  

Η ABTTF συμμετείχε στο σεμινάριο του ΟΗΕ για την ελευθερία του συνέρχεσθαι και του 
συνεταιρίζεσθαι , 12 Νοεμβρίου 2020 / Online 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) συμμετείχε στο διαδικτυακό 
σεμινάριο  που διοργάνωσε ο ΟΗΕ στις 12 Νοεμβρίου 2020, με την ευκαιρία της 10ης επετείου του 
Ειδικού Εισηγητή των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα της Ειρηνικής Συνέλευσης και της 
Ελευθερίας του Συνδέσμου, που εκπροσωπεί την τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης. Η 
Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της ABTTF Melek Kırmacı Arık συμμετείχε στο διαδικτυακό σεμινάριο 
με τίτλο “10 χρόνια προστασίας της ελευθερίας του συνέρχεσθαι και του συνεταιρίζεσθαι: Πόσο έχουμε 
προχωρήσει; Τι παραπάνω μπορούν να κάνουν τα κράτη?”. 
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Υψηλά πρόσωπα όπως ο Ειδικός Εισηγητής των 
Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα της Ειρηνικής 
Συνέλευσης και η Ελευθερία του Συνδέσμου στο 
διαδικτυακό σεμινάριο Clement Voule, ο Τσέχος 
Υπουργός Εξωτερικών Tomáš Petříček, ο υπουργός 
Εξωτερικών της Λιθουανίας Linas Antanas 
Linkevičius, ο Ειδικός Εκπρόσωπος της ΕΕ για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα Eamon Gilmore και ο 
Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής του ΟΗΕ για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα Nada Al-Nashif  
αξιολόγησαν την τρέχουσα κατάσταση στην 
ελευθερία της ειρηνικής συνάθροισης και του 
συνεταιρίζεσθαι και συζήτησαν τον ρόλο των 
κρατών. Οι ομιλητές δήλωσαν ότι στην ψηφιακή 
εποχή, η ελευθερία της σωματικής και διαδικτυακής 
συνάθροισης και σύνδεσης πρέπει να προστατεύεται και η κοινωνία των πολιτών πρέπει να 
υποστηρίζεται και στις δύο πλατφόρμες. Σημειώθηκε επίσης ότι η ελευθερία του συνέρχεσθαι και του 
συνεταιρίζεσθαι επέτρεψε σε μια ισχυρή και ορατή μάζα πολιτών να αυξηθεί σε όλο τον κόσμο. 

Στο διαδικτυακό σεμινάριο, όπου οι συμμετέχοντες μπορούσαν να υποβάλουν τις ερωτήσεις τους 
γραπτώς, ο ABTTF ρώτησε πώς τα Ηνωμένα Έθνη μπορούν να ενθαρρύνουν τα κράτη πιο έντονα ή να 
καλέσουν να αναλάβουν δράση κατά την εφαρμογή των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΣΔΑ) σχετικά με τις εθνικές μειονότητες. 

Η τουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής Θράκης συμμετείχε στο φόρουμ για θέματα μειονοτήτων 
του ΟΗΕ , 19-20 Νοεμβρίου 2020 / Online 

Εκπροσωπώντας την τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) και ο Σύλλογος Επιστημόνων 
Μειονότητας Δυτικής Θράκης (BTAYTD) συμμετείχαν στη 
13η διοργάνωση του Φόρουμ για τα Μειονοτικά 
Προβλήματα των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) που 
πραγματοποιήθηκε στις 19-20 Νοεμβρίου 2020. Ο Deniz 
Servantie από την αντιπροσωπεία της ABTTF των 
Βρυξελλών και το μέλος του BTAYTD Kerem 
Abdurahimoğlu συμμετείχαν στο φόρουμ, το οποίο 
διοργανώθηκε  διαδικτυακά λόγω του κοροναϊού (Kovid-
19).  
Η ABTTF μιλώντας στην ίδια συνάντηση, δήλωσε ότι η 
τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης έχει γίνει στόχος 

εθνικισμού και ρητορικής μίσους στα περισσότερα μέσα ενημέρωσης σε τοπικό και εθνικό επίπεδο στην 
Ελλάδα και σημείωσε ότι αυτό αποτελεί άμεση παραβίαση του 19ου άρθρου του Διεθνούς Συμφώνου 
για τα Ατομικά και Πολιτικά Δικαιώματα (ICCPR) για την ελευθερία σκέψης και έκφρασης. Η ABTTF 
ζήτησε από το ελληνικό κράτος να αναγνωρίσει την τουρκική εθνική ταυτότητα της τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης και να λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την πρόληψη της ρητορικής 
μίσους και των εγκλημάτων μίσους που είναι η φυσική τους συνέπεια. 

Η ABTTF μιλώντας στη συνεδρία με τίτλο “Ρύθμιση της διαδικτυακής ρητορικής μίσους: ρόλος και 
ευθύνη διακυβερνητικών οργανισμών, κρατών, εταιρειών Διαδικτύου και πλατφορμών κοινωνικών 
μέσων”, τη δεύτερη ημέρα του Φόρουμ, δήλωσε ότι η τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης στην 
Ελλάδα έχει δεχθεί πολλές φορές επιθέσεις μίσους τα τελευταία χρόνια και δήλωσε ότι οργανώσεις και 
χώροι λατρείας που ανήκουν σε αυτήν, δέχτηκαν επίθεση από αγνώστους. Το ABTTF κάλεσε την 
ελληνική κυβέρνηση να λάβει μέτρα κατά της ρητορικής μίσους και των εγκλημάτων που 



 17 

πραγματοποιούνται κατά της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης. Προς τούτο, ζήτησε την 
ενίσχυση των μηχανισμών και τη λήψη των απαραίτητων κυρώσεων προκειμένου να οριστεί σωστά η 
ρητορική μίσους που μπορεί να οδηγήσει σε εγκλήματα μίσους σε πλατφόρμες κοινωνικών μέσων 
ενημέρωσης. 
 
Οι επιθέσεις μίσους που στοχεύουν την τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης περιλαμβάνονται 
στην Έκθεση Εγκλημάτων Μίσους του 
ΟΑΣΕ 2019 , 16 Νοεμβρίου 2020 / Online 
 Το Γραφείο Δημοκρατίας Θεσμών και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ODIHR) του 
ΟΑΣΕ δημοσίευσε την Έκθεση Εγκλήματος 
Μίσους του 2019. Η έκθεση, η οποία 
περιλαμβάνει στατιστικές και περιγραφικές 
πληροφορίες σχετικά με περιστατικά 
εγκλήματος μίσους σε χώρες εντός της 
περιοχής του ΟΑΣΕ, περιλαμβάνει επίσης 
επιθέσεις μίσους καθώς και ρητορική μίσους, 
που στοχεύει την τουρκική κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης που ζει στην Ελλάδα. 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) έκανε γραπτή ειδοποίηση κατά τη 
φάση προετοιμασίας της έκθεσης εγκλημάτων μίσους του ΟΑΣΕ 2019 και ανέφερε επιθέσεις μίσους και 
ρητορική μίσους που στοχεύει την τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα. Στην 
ενότητα των εγκλημάτων μίσους της έκθεσης του ΟΑΣΕ 2019 για την Ελλάδα, στην οποία η ABTTF 
αναφέρεται ως ένας από τους συνεισφέροντες οργανισμούς στην έκθεση, περιλαμβάνονται επίσης 
επιθέσεις που ανέφερε η ABTTF. 

Σύμφωνα με την έκθεση, στην επίθεση στο Τζαμί Sunne στην Ξάνθη στις 18 Μαΐου 2019, 
εκτοξεύθηκαν αυγά στους τοίχους του τζαμιού και γράφτηκαν ρατσιστικά συνθήματα, οι ταφόπλακες 
υπέστησαν ζημιές στην επίθεση στο τουρκικό νεκροταφείο στην Αλεξανδρούπολη στις 28 Μαΐου 2019 
και στις 5 Δεκεμβρίου 2019 καταγράφεται ότι ήταν γραμμένο "Το χοιρινό κρέας είναι νόστιμο" στην 
πόρτα εισόδου του Μειονοτικού Γυμνασίου-Λυκείου Ξάνθης. 

Στην έκθεση αναφέρεται επίσης ότι ο αρχηγός του Κόμματος Ισότητας και Φιλίας (DEB) έλαβε 
απειλητικές κλήσεις και μηνύματα  από απόρρητο αριθμό, ύστερα από τις δηλώσεις επιτυχίας του 
κόμματος στις εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ) τον Μάιο του 2019 και έγινε στόχος 
ρητορικής μίσους. 

Στην έκθεση, έγινε επίσης αναφορά στις επιθέσεις προς το Τουρκικό Προξενείο της Τουρκικής 
Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη τον Μάρτιο και τον Οκτώβριο του 2019 καθώς και στον εμπρηστική 
επίθεση στο αυτοκίνητο διπλωμάτη το βράδυ της Δευτέρας στις 23 Δεκεμβρίου 2019 στο Τουρκικό 
Προξενείο της Τουρκικής Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη. 

Συμμετοχή στο Συνέδριο της FRA με τίτλο “Ερωτηματολόγιο Βασικών Δικαιωμάτων” , 2 
Δεκεμβρίου 2020 / Online 

Η ABTTF συμμετείχε στη διαδικτυακή εκδήλωση του 
Οργανισμού Θεμελιωδών Δικαιωμάτων (FRA) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (EE) με θέμα “Ερωτηματολόγιο 
Βασικών Δικαιωμάτων: Τι σημαίνουν τα Βασικά 
Δικαιώματα για τους ανθρώπους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης? ”. Στην εκδήλωση που παρουσιάστηκε το 
Ερωτηματολόγιο των Βασικών Δικαιωμάτων συμμετείχε 
ως εκπρόσωπος της ABTTF ο Deniz Servantie. 
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O συντονιστής πολιτικής της FRA Sami Nevala μοιράστηκε τα ευρήματα της τελευταίας έρευνας 
θεμελιωδών δικαιωμάτων του FRA με τους συμμετέχοντες στο διαδικτυακό σεμινάριο με επικεφαλής 
τον συντονιστή της κοινωνίας των πολιτών της FRA Waltraud Heller. Μετά την παρουσίαση του Nevla 
πήραν τον λόγο οι συμμετέχοντες. Ο Deniz από την αντιπροσωπία της ABTTF των Βρυξελλών άρχισε 
το λόγο του παρουσιάζοντας την Τουρκική Μειονότητα της Δυτικής Θράκης στους συμμετέχοντες. 
Στη συνέχεια εξέφρασε η ABTTF εκπροσωπεί σε διεθνή επίπεδο την Τουρκική Μειονότητα της 
Δυτικής Θράκης Ελλάδας που έχει υποστεί παραβιάσεις δικαιωμάτων στο μέλλον και καταβάλλει 
προσπάθειες για την επίλυση των προβλημάτων τους. 

Η ABTTF συμμετείχε στο συνέδριο που διοργανώθηκε από το Διεθνές Δίκτυο για τις Μελέτες 
Μίσους , 2-3 Δεκεμβρίου 2020 / Online 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) συμμετείχε στο διαδικτυακό 
συνέδριο με τίτλο "Μίσος, Δημοκρατία και 
Ανθρώπινα Δικαιώματα" που διοργανώθηκε από 
το Διεθνές Δίκτυο για τις Μελέτες Μίσους 
(INHS), στις 2-3 Δεκεμβρίου 2020. Η 
Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της ABTTF Melek 
Kırmacı Arık συμμετείχε στο συνέδριο που 
διοργάνωσε το INHS από κοινού με το Γραφείο 
Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του Οργανισμού (ΟΑΣΕ) και το 
Πανεπιστήμιο του Plymouth στην Αγγλία. 

Στη συνεδρία με τίτλο «Προς μια διεθνή κατανόηση του εγκλήματος μίσους» ο Gay McDougall 
Πρώην Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ηνωμένων Εθνών για την εξάλειψη των φυλετικών διακρίσεων 
(CERD), ο Stefano Valenti της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά του ρατσισμού και της μισαλλοδοξίας 
(ECRI) και ο Paul Giannasi του Εθνικού Συμβουλίου των Αρχηγών Αστυνομίας του Ηνωμένου 
Βασιλείου, συζήτησαν τον ορισμό του εγκλήματος μίσους ενώπιον διεθνών οργανισμών και ανέφεραν 
διεθνή έγγραφα που θέτουν πρότυπα για την καταπολέμηση του εγκλήματος μίσους. 

Τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου, στη σύνοδο με τίτλο “Διαφορετικοί κλάδοι, πρακτικές και θεσμοί”, 
επισημάνθηκε ότι υπάρχει ένα κενό μεταξύ της ακαδημαϊκής έρευνας για το έγκλημα μίσους και των 
πολιτικών που δημιουργήθηκαν για την καταπολέμηση του εγκλήματος μίσους και υπογραμμίστηκε ότι 
υπάρχουν βαθιές διαφορές μεταξύ των χωρών στην εφαρμογή των νόμων. 

Την τελευταία ημέρα του συνεδρίου με τίτλο “Από τον Covid στην προσαρμογή– Μελλοντικά σχέδια”, 
ο Graeme Reid από την επιφυλακή για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (HRW) και η Barbara Perry του 
Πανεπιστημίου του Οντάριο στον Καναδά αξιολόγησαν τις επιπτώσεις της επιδημίας Kovid-19 σε 
ευάλωτες κοινότητες με παραδείγματα από όλο τον κόσμο. Οι ομιλητές δήλωσαν ότι για να 
εξαλειφθούν οι αρνητικές επιπτώσεις της επιδημίας σε όλες τις ευάλωτες κοινότητες, υπάρχει ανάγκη για 
πολιτική ηγεσία, εθνικά σχέδια δράσης για την καταπολέμηση του ρατσισμού και των διακρίσεων και 
για την πρόληψη της εξάπλωσης του μίσους σε 
διαδικτυακές πλατφόρμες. 

Συμμετοχή στο Συνέδριο της FRA, 7 Δεκεμβρίου 
2020 / Online 

Η ABTTF συμμετείχε στη διαδικτυακή εκδήλωση 
του Οργανισμού Θεμελιωδών Δικαιωμάτων (FRA) 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EE) με θέμα “Ενίσχυση 
του Χάρτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης: Τα δικαιώματα 
των ανθρώπων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα 
επόμενα δέκα χρόνια”. ΣΗ εκδήλωση που 
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διοργανώθηκε σε δύο σκέλη συμμετείχε ο Deniz Servantie από την αντιπροσωπεία της ABTTF των 
Βρυξελλών. 

Στο πρώτο σκέλος της διάσκεψης, οι συμμετέχοντες ομιλιτές Věra Jourová, Αντιπρόεδρος της 
Επιτροπής Αξιών και Διαφάνειας της ΕΕ, Διευθυντής του FRA Michael O'Flaherty, Πρόεδρος του 
Δικαστηρίου της ΕΕ Koen Lenaerts και Πορτογάλος Υπουργός Δικαιοσύνης Francisca Van Dunem, 
συζήτησαν την υφιστάμενη κατάσταση και την εφαρμογή της στις χώρες ΕΕ. Η Αντιπρόεδρος της 
Επιτροπής της ΕΕ Vra Jourová σημείωσε ότι ο Χάρτης των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ 
αποτελεί ορόσημο για το δίκαιο της ΕΕ, αλλά εξακολουθούν να ισχύουν προβλήματα για την πλήρη 
εφαρμογή του Χάρτη και ότι τα άτομα στην ΕΕ εκτίθενται καθημερινά σε διακρίσεις.  

Ο διευθυντής του FRA Michael O'Flaherty επεσήμανε ότι ο FRA έχει συλλέξει δεδομένα και έχει 
δημοσιεύσει εκθέσεις για τα θεμελιώδη δικαιώματα σε ολόκληρη την ΕΕ από την έναρξη ισχύος του 
Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ και επισήμανε ότι ο FRA διαδραματίζει επίσης βασικό 
ρόλο στην ανταλλαγή καλών παραδειγμάτων. 

Στο δεύτερο σκέλος του συνεδρίου, στο οποίο δόθηκε η ευκαιρία να κάνουν ερωτήσεις οι 
συμμετέχοντες στους ομιλητές, ο Deniz Servantie από την Αντιπροσωπεία ABTTF των Βρυξελλών 
ρώτησε για το έργο του FRA προς τις εθνικές μειονότητες. Ο διευθυντής του FRA Michael O'Flaherty 
επισήμανε στην απάντησή του ότι ο FRA ήταν πάντοτε σχολαστικός για την προστασία των 
μειονοτήτων και είναι έτοιμος να προσφέρει την προστιθέμενη αξία. 

Η ABTTF συμμετείχε σε διαδικτυακή εκδήλωση που προωθεί τη δημοσίευση του 
ΟΑΣΕ/ODIHR για εγκλήματα μίσους κατά των Μουσουλμάνων, 8 Δεκεμβρίου 2020 / Online 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF), συμμετείχε στην ηλεκτρονική 
εκδήλωση που διοργανώθηκε από το Γραφείο 
Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία 
στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) για τους Δημοκρατικούς 
Θεσμούς και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 
(ODIHR) στις 8 Δεκεμβρίου 2020, με τίτλο 
"Κατανόηση των εγκλημάτων μίσους κατά των 
Mουσουλμάνων - Αντιμετώπιση των αναγκών 
ασφαλείας των Mουσουλμανικών Kοινωνιών: Ένας 
πρακτικός οδηγός" όπου προωθήθηκε η εκπομπή 
ODIHR. Η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της 
ABTTF Melek Kırmacı Arık συμμετείχε στην 

εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε σε δύο συνεδρίες και περιελάμβανε ομιλητές υψηλού επιπέδου. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τις εναρκτήριες ομιλίες της Katarzyna Gardapkhadze, Αναπληρώτρια 
Διευθυντή του ΟΑΣΕ/ODIHR και του Kishan Manocha, Διευθυντή του Τμήματος Μη Διακρίσεων 
και Ανοχής του ΟΑΣΕ/ODIHR. 

Οι ομιλητές της πρώτης συνόδου ήταν η Επίτροπος για την Ισότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης Helena 
Dalli, ο Ειδικός Εκπρόσωπος της Προεδρίας του ΟΑΣΕ για τη Μισαλλοδοξία και την Καταπολέμηση 
των Διακρίσεων κατά των Mουσουλμάνων, ο Πρέσβης Mehmet Paçacı και ο Ειδικός Εισηγητής του 
ΟΗΕ για την Ελευθερία της Θρησκείας ή την Πεποίθηση Ahmed Shah, μοιράστηκαν τις απόψεις τους 
σχετικά με τον οδηγό του ΟΑΣΕ/ODIHR, ο οποίος ασχολείται με την κατανόηση των δυσκολιών στις 
διακρίσεις εναντίον μουσουλμάνων στην περιοχή του ΟΑΣΕ, στα διεθνή πρότυπα για τη μισαλλοδοξία 
εναντίον των μουσουλμάνων, την απάντηση στα αντι-μουσουλμανικά εγκλήματα μίσους και τις 
προκλήσεις ασφαλείας των μουσουλμανικών κοινωνιών. 
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Στη δεύτερη σύνοδο, ομιλητές ήταν η σύμβουλος του ΟΑΣΕ/ODIHR για τη Μισαλλοδοξία στους 
Μουσουλμάνους Dermana Seta, ο Επικεφαλής Επιθεωρητής του Φινλανδικού Αστυνομικού 
Συμβουλίου Enqvist Måns, η Marianne Vorthoren από το Ίδρυμα Πολύχρωμων Θρησκειών του 
Ρότερνταμ και από την Αρχημουφτεία Βουλγαρίας ο Hayri Emin. 

Η τουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής Θράκης παρευρέθηκε στην ετήσια συνάντηση της Ομάδας 
Εργασίας για την Εκπαιδευση της FUEN , 10 Δεκεμβρίου 2020 / Online 

Εκπροσωπώντας την τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) και το Κόμμα Ισότητας Ειρήνης και 
Φιλίας (DEB), στις 10 Δεκεμβρίου 2020, συμμετείχαν στην 
ετήσια συνάντηση της Ομάδας Εργασίας για την Εκπαίδευση 
της Ομοσπονδιακής Ένωσης Ευρωπαϊκών Εθνών (FUEN), 
της οποίας είναι μέλη. Η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της 
ABTTF Melek Kırmacı Arık και ο Γενικός Συντονιστής του 
Κόμματος DEB Fatih Hüseyinoğlu πήραν μέρος στη 
συνάντηση που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά λόγω του 
νέου τύπου επιδημίας κοροναϊού (Kovid-19) 

Στη συνάντηση, η οποία ξεκίνησε με την ομιλία χαιρετισμού 
του Αντιπροέδρου και Εκπροσώπου της Ομάδας Εργασίας 

για την Εκπαίδευση, Daniel Alfreider, και από το Ινστιτούτο Εθνών και Ξένων Γλωσσών του 
Πανεπιστημίου József  Eötvös στην Ουγγαρία, η Δρ. Krisztina Kemény-Gombkötőné και η 
Εξωτερικός Σύμβουλος της FUEN, Δρ. Zora Popova, μοιράστηκαν τα αποτελέσματα της 
διαδικτυακής έρευνας με τίτλο “Εκπαιδευτική κατάσταση των Αυτόχθονων Εθνικών Μειονοτήτων στην 
Ευρώπη”. 

Το Κόμμα DEB, μιλώντας στη συνεδρία όπου αναφέρεται το εκπαιδευτικό καθεστώς των χωρών στις 
οποίες ζουν οι εθνικές μειονότητες, δήλωσε ότι η αυτονομία της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης που ζει στην Ελλάδα, στον τομέα της εκπαίδευσης, παραβιάστηκε από νόμους που εγκρίθηκαν 
χωρίς διαβούλευση με την τουρκική κοινότητα. Η ABTTF, μιλώντας στην ίδια συνεδρία, εξέφρασε το 
πρόβλημα στα γυμνάσια και λύκεια της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης. Η ABTTF δήλωσε 
ότι παρόλο που τα τουρκικά σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έχουν αυτονομία, η ελληνική 
κυβέρνηση παρενέβη στη διοίκηση αυτών των σχολείων και δήλωσε ότι με τον τελευταίο νόμο που 
θεσπίστηκε τον Ιούλιο, διορίστηκαν αντιπρόσωποι μουφτήδες, ως επικεφαλής του σχολικού συμβουλίου 
των ιεροσπουδαστηρίων, οι οποίοι δεν αναγνωρίζονται από την τουρκική κοινωνία. 

Συμμετοχή στο 6ο Ετήσιο Συνέδριο της FUEN TAG, 22 Δεκεμβρίου 2020 / Online 
 
Ως εκπροσώπους της Τουρκικής 
Μειονότητας της Δυτικής Θράκης 
Ελλάδας έλαβαν μέρος στο 6ο Ετήσιο 
Συνέδριο της FUEN, η Τουρκική 
Ομοσπονδία της Δυτικής Θράκης 
(ABTTF), η Ένωση Ανώτατης 
Εκπαίδευσης για τη Μειοψηφία της 
Δυτικής Θράκης (BTAYTD) και το 
Κόμμα Ισότητας Ειρήνης και Φιλίας 
(DEB) που πραγματοποιήθηκε στις 22 Δεκεμβρίου 2020 διαδικτυακά.  

Στη συνάντηση που συγκεντρώνει τουρκικές μειονότητες και κοινότητες που ζουν σε μια ευρεία 
γεωγραφία από τα Βαλκάνια έως τον Καύκασο συμμετείχαν οι ABTTF, BTAYTD και DEB ως 
εκπρόσωπους της Τουρκικής Μειονότητας της Δυτικής Θράκης, ο Σύλλογος Πολιτισμού και 
αλληλεγγύης (ROISDER) ως εκπρόσωπος  των Τούρκων της Ρόδου, της Κω και Δωδεκανήσων, ως 
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εκπρόσωπος των Μεσκέτων Τούρκων η Διεθνής  Ένωση Τούρκων της Μεσκέτης "VΑΤΑΝ" και η 
Κοινωνικής Ένωσης Τούρκων του Μεσέτ (Ahıska) που ζουν στο Αζερμπαϊτζάν , ως εκπρόσωπος των 
Τούρκων του Καρατσαί – Μπαλκάρ η Κοινωνική Οργάνωση για Ενίσχυση και Ανάπτυξη Παραδόσεων 
του Καρατσαί - Μπαλκάρ (Bars El), ως εκπρόσωπος των Τούρκων της Κόσοβας Ένωση Συγκέντρωσης 
των Νέων της Κόσοβας, ως εκπρόσωπος των Τούρκων Kumuk , Περιφερειακή μη κυβερνητική 
οργάνωση "Qumuqlar" για τη διαφύλαξη της γλώσσας και των έργων των Kumuk, ως εκπρόσωπος των 
Τούρκων της Βουλγαρίας,  Η Τουρκική Ένωση Πολιτισμού και Τέχνης Kardzhali και ως εκπρόσωπος 
των Τούρκων Gagauz στην Ουκρανία, Η Ουκρανική Ένωση Gagauz. 

Στη συνάντηση ως εκπρόσωποι της Τουρκικής Μειονότητας της Δυτικής Θράκης, DEB ο Fatih Hüse-
yinoğlu, Γενικός Συντονιστής του Κόμματος και ο Μπουράκ Αντίλ, Πρόεδρος του Τμήματος 
Νεολαίας του Κόμματος DEB, εξέφρασαν τα πρόσφατα προβλήματα που αντιμετώπισε η τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης και δήλωσαν ότι η εκπαιδευτική και θρησκευτική αυτονομία της 
τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης  και η τουρκική εθνική ταυτότητα παραβιάστηκε και 
ταυτόχρονα αρνήθηκε από το ελληνικό κράτος. 

Η συνάντηση διοργανώθηκε σε δυο συνεδρίες, στην απογευματινή οι εκπρόσωποι της Τουρκικής 
Μειονότητας της Δυτικής Θράκης δήλωσαν ότι κατά την πρώτη περίοδο της επιδημίας του Kovid-19, 
οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης αποτέλεσαν στόχο εθνικισμού και ρητορικής μίσους. 
 
 


